

英國500億英鎊紙幣 “不知所終”

議員敦促央行展開調查



(參考消息網12月8日報道)美媒稱,在英國,人們對現金的使用連年下降,但對紙幣的需求在不斷飆升。一群英國議員4日表示,多達500億英鎊(1英鎊約合8.7元人民幣——本網注)的紙幣“不知所終”,他們敦促英格蘭銀行展開調查。

據美國有線電視新聞網網站12月4日報

道,英國議會下院政府賬目委員會主席梅格·希利爾發聲明稱,這些錢“藏在某個地方,但英格蘭銀行不知道錢在哪裏、在誰手裏或有何用途,而且似乎并不關心此事”。她還說:“它(英格蘭銀行)需要更關注這不知所終的500億英鎊到底在哪裏。”該委員會的職責是監督政府財政。

英格蘭銀行發言人發表聲明回應說:“公眾無需向銀行解釋他們為何想持有紙幣。這意味着紙幣并非不知所終。”他補充道,該央行將繼續滿足公眾對紙幣的需求。

據國際清算銀行2018年公布的一份報告,儘管數字支付有所增加,但自全球金融危機以來,多數發達經濟體對現金的需求都在上升。

報告稱,這在一定程度上是受低利率影響,因為低利率降低了銀行儲蓄的收益。

英格蘭銀行出納總管薩拉·約翰10月在議會下院政府賬目委員會作證時說:“我們發現人們越來越多地使用現金作為保值手段,而非出于交易目的。”她還說,自2008年金融危機以來,人們對金融機構實力的擔憂也促成了這種現象產生。

報道稱,在今年新冠疫情高峰時期的封鎖期間,雖然人們對紙幣和硬幣的需求急劇下降,但後來又有所恢復,因為疫情導致人們在家囤積更多現金。

負責監督政府開支的英國國家審計局9月的報告顯示,7月英國流通的紙幣數量達到創紀錄的44億張,總價值達765億英鎊。相比之下,2000年時英國流通的紙幣為15億張,價值約為240億英鎊。

與此同時,現金支付額有所下降,這一趨勢很可能在疫情影响下加速。10年前,10筆交易中就有6筆使用現金,而去去年則不到3筆。

據英格蘭銀行估計,流通的紙幣中有20%至24%用于現金交易,還有5%被英國家庭持有作為儲蓄。

英國國家審計局在報告中說:“對於剩餘的價值約500億英鎊的紙幣,我們知之甚少,但可能的解釋包括,在海外用于交易或儲蓄目的的持有,在英國國內可能的未報告儲蓄,或用于影子經濟的持有。”

報道指出,該機構建議英國央行與其他公共機構合作,更好地了解推動紙幣需求增長的原因,以及這500億英鎊到底在哪些人手裏。它說:“這項工作或許有助於為制定更廣泛的政策提供參考,例如針對逃稅的政策。”

美媒：宜家將不再出版有70年歷史的產品目錄手冊

(參考消息網12月8日報道)據美國有線電視新聞網(CNN)12月7日報道,由于消費者紛紛轉向互聯網瀏覽產品,瑞典著名零售商宜家將結束出版年度產品目錄手冊的歷史。

據報道,宜家高管康拉德·格魯斯在一項聲明中說:“由于媒體消費和顧客行為發生變化,翻過我們喜愛的產品目錄手冊這一篇章是一個順理成章的過程。”他表示,為了繼續與眾多顧客交流,宜家將繼續探索新的方式,用新的家具解決方案來吸引消費者。

報道說,宜家的首本產品目錄手冊于1951年在瑞典出版。宜家并在2000年同時出版網絡和紙質目錄手冊。2016年,宜家共出版了兩億本目錄。它有32種語言版本,在50個國家和地區發行。

近年來,宜家將重點越來越多地轉向數字銷售和營銷領域。由于人們在疫情期間上網課

和在家辦公,宜家的網上銷售量得到極大推動。截止到今年8月,網上產品銷量同比增長45%。網站點擊量高達4億人次。

報道說,今年10月出版的2021年產品目錄手冊將是最後一本。宜家計劃明年出版一部幅面更小的書籍,通過講述家具靈感和知識來紀念目錄手冊的歷史。(編譯/王軍)



受疫情影響 達沃斯論壇明年5月移師新加坡

(參考消息網12月9日報道)外媒稱,世界經濟論壇7日稱,冠狀病毒大流行迫使它將明年的峰會從瑞士移至新加坡,于5月13日至16日舉行面對面會議。

據法新社日內瓦12月7日報道,傳統上,由全世界的政治、經濟和商業精英參加的這一年度會議均于1月在充滿田園風光的阿爾卑斯雪山小鎮達沃斯舉行。

報道稱,由于冠狀病毒,此前已將峰會推遲至5月。組織者稱,此次會議的重點將是在新冠肺炎危機後重塑世界經濟。

世界經濟論壇10日時宣布,峰會地點將改為瑞士盧塞恩,但7日又說,疫情迫使他們干脆將會議轉至瑞士國外舉行。

總部設在日內瓦的世界經濟論壇發布聲明

說:“地點的改變表明,論壇優先考慮的是保障與會者和東道主的健康和安全。”

世界經濟論壇認定,新加坡是舉行會議的最佳地點。此次會議的主題是“大重启”。

聲明稱:“在新加坡舉行的2021年特別年會將是首次應對世界在大流行後復蘇這一問題的全球領導人會議。此次面對面會議將讓領導人聚在一起,集中討論如何解決世人面對的最緊迫挑戰。”

世界經濟論壇執行主席克勞斯·施瓦布說,新加坡峰會對於規劃如何從大流行引發的經濟危機中復蘇而言至關重要。

他還說:“要重建信任、應對2020年出現的斷層綫,現在比以往任何時候都更需要公私合作。”

法新社記者收集的官方數據顯示,新冠病毒已導致近154萬人死亡,自去年12月以來已報告6700多萬病例。

新加坡貿易和工業部稱,世界經濟論壇的決定反映了其“對我們迄今為止控制新冠肺炎疫情努力的信心”,以及新加坡“為全球領導人聚會提供安全、中立和有利場所”的能力。

該部稱,新加坡已成功制定舉行大型會議的新規程,包括抵達檢測、會前和定期抗原檢測,以及對與會者進行接觸追蹤。

新加坡貿工部長陳振聲說:“儘管疫情仍在持續,但我們相信,新加坡將能夠支持世界經濟論壇通過合作和接觸實現積極變化這一使命,同時繼續維護公眾的健康和安全。”

新聞 國際簡訊

1. 美國當選總統拜登提名退役四星將軍勞埃德·奧斯汀出任國防部長。如獲參議院批准,奧斯汀將成為美國首位非洲裔防長。

2. 英國開始為民眾接種新冠疫苗,首位接種者是一名90歲高齡女性。



3. 法國總統馬克龍說,法國下一代航空母艦將采用核動力,2025年開始建造,2038年投入使用,以替代目前服役的“戴高樂”號核動力航母。

4. 伊朗議長顧問阿米爾-阿卜杜拉希安說,伊朗安全部門已查明并逮捕數名參與暗殺該國核物理學家穆赫辛·法赫裏扎德的人員。

5. 美國布朗大學“戰爭代價項目”發布報告指出,為施壓塔利班,美國自2017年放寬了在阿富汗實施空襲的交戰規則,顯著擴大空襲規模,導致死于美軍及其盟軍空襲的阿富汗平民激增330%,僅2019年就有約700人喪生。

6. 西班牙巴塞羅那獸醫服務部門說,巴塞羅那動物園4頭獅子感染新冠病毒。這是全球迄今已知第二起大型貓科動物感染新冠病毒。

國際日報臉書網址:
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>